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LINGUA PORTUGUESA
As questdes de 1 a 7 dizem respeito ao Texto abaixo. Leia-0 atentamente antes de respondé-las.

(Texto)

Realidade virtual podera oferecer beneficios a
pacientes com Parkinson

1 A realidade virtual promete ser uma das grandes
aliadas do envelhecimento. Sua aplicacdo no
campo da longevidade ainda € restrita e cara, mas
esperamos que siga o caminho de toda inovacao

5 tecnolégica e se popularize. Na Universidade de
Utah, nos Estados Unidos, o professor Kenneth Bo
Foreman, diretor do Motion Analysis Core Facility,
lidera um projeto cujo objetivo & melhorar o
equilibrio de pacientes com Doenca de Parkinson,

10 diminuindo o risco de quedas. Visualize o que
acontece no laboratério dessa universidade: ali
esta sendo testado um programa chamado
Treadport, desenvolvido num ambiente que, em
inglés, se chama CAVE (Cave Automatic Virtual

15 Environment). Num lugar fechado, a pessoa com
Parkinson coloca um par de 6culos que se
assemelha aos disponiveis no mercado e sobe
numa esteira. Utilizando um equipamento de
seguranga com alcas e correias que a impede de

20 cair — lembra um pouco o usado em voos de asa
delta — anda em direcdo a um espaco aberto que é
projetado no chéo e nas paredes: a sua frente e nas
laterais. Os comandos pedem que ande em linha
reta, para os lados e até corra, podendo se deparar

25 com obstaculos também virtuais, como mostra o
video disponibilizado pelo professor Foreman.
Quando consegue completar uma etapa com
sucesso, o nivel seguinte apresenta um grau maior

de dificuldades.
(Fonte adaptada: hifps./g1.globo.com>acesso em 23 de abnl de 2019)

1. Sobre o Texto e seu contexto, analise:

I. Arealidade virtual pode ser tornar uma das grandes aliadas do envelhecimento;
Il Arealidade virtual utilizada como aliada do envelhecimento é um recurso barato se comparado com outras tecnologias;
lIl. O equipamento de seguranca utilizado na pesquisa lembra um pouco o usado em voos de asa delta.

Dos itens acima:

Apenas o item | esta correto.

Apenas os itens | e Il estdo corretos.
Apenas os itens Il e Ill estéo corretos.
Todos os itens estéo corretos.

o 0O T QO
_—_—= =
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2. Sobre a concordancia presente no Texto, assinale a alternativa correta:

Ha erro de concordancia verbal no paragrafo compreendido entre as linhas 1 e 2, respectivamente.
Hé erro de concordancia nominal no paragrafo compreendido entre as linhas 2 e 5, respectivamente.
Hé erro de concordancia verbal no paragrafo compreendido entre as linhas 5 e 10, respectivamente.
N&o hé erro de concordancia nos paragrafos mencionados nas demais alternativas.

o 0O T Qo
= = =

3. Assinale a alternativa que representa corretamente uma palavra retirada do Texto acentuada pela seguinte regra:

bt hNT KTl

“Acentuam-se as palavras oxitonas terminadas em ‘a’, ‘e’, ‘0’.

“equilibrio” (linha 9)
“estd” (linha 12)
“6culos” (linha 16)
“video” (linha 26)

QO T D
= — =

4. Em relagdo a pontuagdo do Texto, julgue as afirmativas abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F). Em seguida, assinale a
alternativa com a ordem correta das respostas, de cima para baixo:

(__)- Manteria o sentido original do texto se acrescentassemos uma virgula imediatamente ap6s a palavra “virtual” (linha 1);

(__)- Os travessbes empregados nas linhas 20 e 21 poderiam ser substituidos por virgulas sem alteragdo da corre¢éo gramatical do
trecho;

(__)- A virgula presente na linha 3 é obrigatéria.

a) F-V-V.

b) V-V-F.

c) F-F-F

d V-F-V.

5. Aparticula “que” (linha 13) do Texto pertence a mesma classe gramatical que a palavra sublinhada na seguinte frase:

a) “Eumallira, mas sem cordas; uma primavera, mas sem flores; uma coroa de folhas, mas sem vico.” (Alvares de Azevedo)
b)  “Péadua enxugou os olhos e foi para casa, onde viveu prostrado alguns dias, mudo, fechado na alcova.” (Machado de Assis)
c) Issondo é razdo para a sua angUstia, porque, afinal de contas, os negécios tém corrido bem.

d)  “Meneses n&o sabia se tinha ou deixava de ter dinheiro.” (Lima Barreto)

6.  “Num lugar fechado, a pessoa com Parkinson coloca um par de 6culos que se assemelha aos disponiveis no mercado e sobe
numa esteira.” (linhas 15 a 18).

E correto afirmar que a particula “que” destacada exerce fungéo sintatica de:

Sujeito.

Adjunto adnominal.
Complemento nominal.
Objeto direto.

REKTAR=N -3

7. “Sua aplicagdo no campo da longevidade ainda é restrita e cara, [...]” (linhas 2 e 3). Assinale a alternativa que corresponde
corretamente a fungao sintatica dos termos destacados:

Predicado nominal.
Predicado verbal.
Predicativo do objeto.
Predicativo do sujeito.
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8.  Assinale a alternativa correta com base na regra gramatical de acentuagao da palavra “obstaculos”

a)  Acentuam-se todas as palavras proparoxitonas, sem excegao.

b)  Acentua-se a silaba tonica dos vocabulos proparoxitonos terminados em “0”, apenas.

c)  Acentuam-se os vocabulos paroxitonos terminados em ‘I, n, r, x, s” como, por exemplo, “obstaculos”.

d)  Apalavra “obstaculos” foi acentuada incorretamente.

9.  Assinale a alternativa em que o verbo “perdoar” ¢ classificado corretamente como sendo um verbo transitivo direto:
a)  Perdoou todas as maldades que Ihe fizeram.

b)  “Ele que me perdoe!”

c) —Na&o sou santo para perdoar, disse ele.

d)  Na&o se perdoou sofrimento e muita lida para dar aos filhos uma vida digna.

10. Todos os substantivos abaixo séo do género masculino, exceto:

a) Conjuge.
b)  Acne.

c) Cos.

d) Do (pena).

MATEMATICA

11.  Se Carlos possui 13 anos, Maria possui 15 anos e Jodo possui 26, é correto afirmar que a média aritmética simples das
idades dos trés amigos é igual a:

a) 16 anos.
b) 18 anos.
c) 20 anos.
d) 22 anos.

12.  Na estatistica, “o ponto central em uma série de valores dispostos por ordem de magnitude” & denominado(a):
(Fonte: Dicionério Brasileiro da Lingua Portuguesa Michaelis)

a) Moda.
b) Média.
c) Mediana.
d) Modal.

13.  Considerando que a area da base e a altura da pirdmide abaixo s&o, respectivamente, iguais a 20 cm? e 6 cm, é correto
afirmar que o seu volume é igual a:

A
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14.  Analise o tridngulo retangulo abaixo. Em seguida, assinale a alternativa correta:

o
5v2
45°
—
A B
a)  Somente com o valor da hipotenusa, & impossivel chegar aos valores dos catetos.
b)  Pode-se afirmar que os valores dos catetos sdo iguais, ou seja, iguais a 5.
c) O cateto oposto ao &ngulo vale 3 e o cateto adjacente ao angulo vale 4.
d)  Dos trés angulos internos do tridngulo retangulo, é possivel saber apenas dois, ou seja, 90° (4ngulo reto) e 45°.

15.  Analise o tridngulo retangulo abaixo. Em seguida, assinale a alternativa contendo o correto valor de “x”:

(Dados: sen(30°) = % cos(30°) = ? tan(30°) = g)

X
3
30°
a 5
b) 6
c) 7
d 8

16. Analise a aplicagdo exposta na tabela a seguir:

Coluna | - Descri¢ao | Coluna Il - Valores
Capital R$ 10.200,00
Tempo 6 meses
Rendimento R$ 1.407,60

Taxa de juros anual ?

Com base na tabela, assinale a alternativa que representa corretamente a taxa de juros anual de tal aplicagéo:

a)  2,3%
b)  2,6%
o 142%
d)  27,6%

17. Se aidade de Pedro é igual ao determinante da matriz A abaixo, é correto afirmar que Pedro possui:

A=[2 12

-3 10
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a) 50 anos.
b) 56 anos.
c) 58anos.
d) 63 anos.
18.  Sobre a fungdo do segundo grau y = 2x2 + 4x — 2, assinale a alternativa correta:
a) O gréfico da fungdo néo intercepta o eixo y.
b)  Asraizes dafungfo séo -1e +1.
c) O ponto de minimo do grafico & em (-1, -4).
d) A parabola possui concavidade voltada para baixo.
19. Nas férias, os valores gastos por Paulo com uma viagem estdo descritos na tabela abaixo. Considerando que o valor total
gasto com a viagem foi de R$ 725,00, é correto afirmar entre almogos e gasolina foram gastos um total de:

Coluna | - Despesas | Coluna Il - Valor

Gasolina R$ 250,00

Lanches R$ 120,00

Pedagios R$ 110,00

Almogos R$ ?
a) R$245,00
b) R$ 250,00
c) R$395,00
d) R$495,00
20. A planta baixa de um quarto esta representada na figura abaixo. Sabendo que 2/3 dessa area total serd ocupada por moveis e

o restante da area sera para circulagéo, é correto afirmar que a circulagéo representa uma area de:
2,5m
&m
a) 5m?
b) 10m?
c) 15m?
d 20m?
CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

21. O presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, notificou no dia 8 de maio de 2019, o Congresso norte-americano de que

pretende designar o Brasil um aliado prioritario extra-Otan. "Estou tomando essa medida para reconhecer o recente
comprometimento do Brasil em aumentar a coopera¢do militar com os Estados Unidos, e em reconhecimento do nosso
préprio interesse nacional em intensificar nossa coordenagéo militar com o Brasil", disse Trump em comunicado.

(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 09 de maio de 2019)

Ser um aliado prioritario extra-Otan aproxima militarmente o Brasil dos Estados Unidos. Ao entrar nessa classificagao, o Brasil
consegue:
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Participar de leildes organizados pelo Pentagono para vender produtos militares;
Tornar-se comprador preferencial de equipamentos e tecnologia militares dos EUA;
Ganhar prioridade para promover treinamentos militares com as Forgas Armadas norte-americanas.

Dos itens acima:

a) Apenasositens | e Il estdo corretos.

b)  Apenas os itens | e Il estdo corretos.

c) Apenasositens Il e lll estdo corretos.

d)  Todos os itens estéo corretos.

22.  Medicos fazem protesto na regido Central de Sdo Paulo por falta de renovagdo de contratos do Programa Mais Médicos.
Segundo o Sindicato dos Médicos de S&o Paulo (Simesp), cerca de 50 contratos de profissionais do programa Mais Médicos,
que vencem entre 0 més que vem e agosto, ndo foram renovados.

(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 09 de maio de 2019)
Com base na noticia acima e utilizando seus conhecimentos sobre 0 assunto, assinale a alternativa incorreta em relagéo ao
Programa Mais Médicos:

a)  Além de levar mais médicos para regides onde ha escassez ou auséncia desses profissionais, 0 programa prevé, ainda, mais
investimentos para constru¢do, reforma e ampliagdo de Unidades Basicas de Salde (UBS), além de novas vagas de
graduagao, e residéncia médica para qualificar a formagéo desses profissionais.

b) O programa busca resolver a questdo emergencial do atendimento basico ao cidaddo, mas também cria condigdes para
continuar a garantir um atendimento qualificado no futuro para aqueles que acessam cotidianamente o SUS.

c) Passados apenas seis anos de criagdo do Programa Mais Médicos (PMM), 77% da meta de expansao ja foi alcangada.

d) O Mais Médicos atua em varias frentes. Sobressai, entre elas, a garantia do atendimento continuo as pessoas que néo tinham
assisténcia médica na periferia das grandes cidades, nos municipios do interior do Pais € nas regides isoladas.

23. A Ministra da Agricultura iniciou no dia 6 de maio uma viagem ao Japdo, China, Vietna e Indonésia. A Ministra vai se reunir
com autoridades dos governos, empresarios e académicos para discutir exportagdo de produtos brasileiros e investimentos
em infraestrutura.

(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 09 de maio de 2019)
Atualmente, quem exerce o cargo de Ministra da Agricultura é:

a) RosaWeber.

b)  Cérmen Lucia.

c) Tereza Cristina.

d)  Damares Alves.

24. O Brasil tem belezas naturais reconhecidas mundialmente como Patriménios Naturais da Humanidade. Sdo 7 areas que
ostentam o titulo no Brasil: Cataratas do Iguacu, Fernando de Noronha, Anavilhanas, Pantanal, Areas Protegidas do Cerrado
(Chapada dos Veadeiros e das Emas), Mata Atlantica do Sudeste e Parque Nacional de Monte Pascoal.

(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 09 de maio de 2019)
Com base na noticia acima e utilizando seus conhecimentos sobre 0 assunto, é correto afirmar que o “selo” é dado pela:

a) Receita Federal do Brasil.

b)  ANS, Agéncia Nacional Suplementar.

c)  ANVISA, Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria.

d)  UNESCO, organizagéo das Nagdes Unidas Para a Educac&o, a Ciéncia e a Cultura.
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25. O presidente da Republica, Jair Bolsonaro, assinou no dia 07 de maio, um decreto que altera regras sobre a aquisi¢do, o
cadastro, o registro, a posse, o porte e a comercializagdo de armas de fogo e de munig¢do. O documento também trata das
Forgas Armadas e militares inativos.

(Fonte adaptada: http.//www2.planalto.gov.br>acesso em 09 de maio de 2019)
O decreto regulamenta a Lei n° 10.826/03, destacando-se as principais mudangas:

I-  Fixar quantidade de munigdes que poderao ser adquiridas, sem as quais o exercicio do direito a posse e ao porte de arma
seria esvaziado. Poderéo ser adquiridas 5000 munigdes anuais por arma de uso permitido e 1000 para cada arma de uso
restrito.

[l Garante o porte de arma as pragas das Forcas Armadas com estabilidade assegurada e garantia das condi¢ées do porte aos
militares inativos.

lll-  Aprimoramento dos conceitos de armas de fogo, tanto de uso permitido, quanto de uso restrito.

Dos itens acima:

a) Apenasositens | e Il estdo corretos.

b)  Apenas os itens | e Il estdo corretos.

c)  Apenas os itens Il e Il estdo corretos.

d)  Todos os itens estéo corretos.

26. O Brasil tem uma grande diversidade de canions para ser explorada. Esses vales profundos levam muitos anos para serem
criados e sdo "esculpidos” por dguas de rios com ajuda da for¢a do vento. No Brasil é possivel visitar estas formagbes em
diversas regiées e com ajuda do turismo ecolégico é possivel fazer passeios de barcos e trilhas para conhecer os cénions € a
natureza que os cerca.

(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 09 de maio de 2019)
S&o canions localizados no Brasil, exceto:

a)  Canion do Xingo.

b)  Cénion Malacara.

c)  Cénion do Cobre.

d)  Cénion do Guartela.

27. Analise o trecho e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

A é um sistema de medicdo elaborado por Charles R. e Beno G. utilizado para quantificar a intensidade dos
terremotos conforme a sua manifestagéo na superficie terrestre.

a) Escala de Braden.

b)  Escala de Apgar.

c)  Escala Ringelmann.

d)  EscalaRichter.

28. Emrelagdo a cultura do Brasil, analise:

Heranga das tradi¢des da Cavalaria Medieval, a cavalhada representa os combates, torneios, lendérios e gestas oriundas das
guerras travadas entre mouros e cristdos. Geralmente participam dois grupos, a cavalo, com os cavaleiros vestidos e azul e
vermelho, cada um representando os grupos antagénicos;

Folia de Reis, folguedo que ocorre no periodo do Natal, de 24 de dezembro a 6 de janeiro, que é o dia dedicado aos Santos
Reis. A formac&o das folias se difere conforme o lugar, mas ha sempre um mestre, lider maior, responséavel pela cantoria e
pela coordenagdo geral do grupo. Seu auxiliar € o contramestre, que angaria os donativos e o substitui em caso de
necessidade;

Quadrilha, apresentada, sobretudo, nas festas juninas e julinas e com origens que remontam as country-dances inglesas
medievais, de onde passaram para a Franga, sob 0 nome de contredance (dai os nomes dos passos, até hoje, serem falados
em francés), chegando ao Brasil, via Portugal, ja com o nome atual.

Dos itens acima:
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a) Apenasositens | e Il estdo corretos.

b)  Apenas os itens | e Il estdo corretos.

c) Apenasositens Il e lll estdo corretos.

d)  Todos os itens estéo corretos.

29. 0O Parque Nacional da Chapada dos Veadeiros é uma area de preservagao de cerrado de altitude localizada na Chapada dos
Veadeiros, regido Nordeste do estado de:

(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 09 de maio de 2019)

a) Espirito Santo.

b)  Minas Gerais.

c) Goias.

d)  Santa Catarina.

30. O rio Tieté nasce a uma altitude de 1.030 metros da Serra do Mar, no municipio paulista:

a) Itaborai.

b)  Séo Gongalo.

c)  Salesodpolis.

d)  Volta Redonda.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

31. E o conjunto de pessoas administrativas que, vinculadas & respectiva Administragao direta, tém o objetivo de desempenhar as
atividades administrativas de forma descentralizada:

a)  Orgéo Publico.

b)  Fundago Juridica.

c)  Departamento.

d)  Administrag&o Indireta.

32. N&o é uma caracteristica comum da Administragao Indireta:

a) Personalidade juridica propria.

b)  Autonomia administrativa.

c) Asentidades podem ser Secretarias de Estado ou Ministérios.

d)  Patrimdnio proprio.

33. “Criada por lei especifica, com personalidade juridica de direito publico, exerce atividades tipicas do Estado, sem fins
lucrativos, imunes a impostos, seus bens sdo impenhoravel.” O trecho apresentado € uma definigdo de:

a) Fundag&o Publica.

b)  Autarquia.

c)  Empresa Publica.

d)  Sociedade de Economia Mista.

34. Assinale a melhor definigdo de Agéncia Reguladora:

a) Sao normalmente criadas através de leis e tém natureza de autarquia com regime juridico especial, nesse contexto s@o
autarquias com poderes especiais, integrantes da administragdo publica indireta, que se dispde a fiscalizar e regular as
atividades de servigos publicos executados por empresas privadas, mediante prévia concessdo, permissao ou autorizagao.

b)  Criada por Lei autorizada com Lei complementar definindo sua &rea de atuagéo, exerce atividades atipicas do Estado com

personalidade juridica de direito publico ou privado, sem fins lucrativos, imunes a impostos, seus bens s&o impenhoraveis.
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c) Criada por Lei Autorizada, com personalidade juridica de direito privado, exerce atividades econdémicas ou servigos que o
Estado seja obrigado a exercer por forga de contingéncia, seu capital é exclusivo da Unido, podem ter lucro.

d)  Criada por Lei Autorizada, com personalidade juridica de direito privado, instituida mediante autorizagéo legislativa e registro
em 6rgdo proprio para exploragéo de atividade econdmica, sob a forma de sociedade andnima, seu capital pertence 50% +
uma agao ordinaria do Estado, podem ter lucro.

35. E um tributo que é a contraprestacdo de servigos plblicos ou de beneficios feitos, postos & disposicdo ou custeados pelo
Estado, em favor de quem paga ou por este provocado. Ou seja, € uma quantia obrigatéria em dinheiro paga em troca de
algum servigo publico fundamental.

O trecho acima faz referéncia:

a) Ao Imposto sobre Servigos Publicos.

b) Ao Tributo.

c) ATaxaPublica

d) Ao Imposto.

36. Assinale a melhor definigdo do fato gerador do Imposto sobre a transmissao de bens iméveis - Intervivos:

a) E a Transmissdo de imdveis por sucessao legitima ou testamentaria, inclusive a sucessdo provisoria.

b)  Ea Transmiss&o ou doagéo, por ato oneroso, de bens imoveis.

¢) EaTransmissdo, por ato oneroso, de bens imdveis, excluindo-se a sucessao.

d)  EaTransmiss&o causa mortis de iméveis e a doagdo de quaisquer bens ou direitos.

37. “Tem como fato gerador a propriedade, o dominio Util ou a posse de imével por natureza, como definido na lei civil,
localizagéo fora da zona urbana do Municipio.” Essa & uma defini¢éo de:

a)  Imposto sobre a Propriedade Territorial Rural.

b)  Imposto Municipal sobre a Propriedade Territorial.

c) Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana

d)  Imposto de Renda relativo a Patriménio.

38. Levando em consideragdo a aliquota maxima permitida legalmente do Imposto sobre Servigos de Qualquer Natureza. Uma
empresa de Consultoria emitiu uma nota de R$ 12.853,60. Qual o valor do imposto?

a) R$57841

b) R$ 642,68

c) R$257,072

d) R$128,53

39. Um imoével acabou de ser vendido por R$ 150.000,00. No entanto a Legislagéo Municipal estabelece que a base de calculo do
Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana deve ser de 80% do valor venal. O Valor Venal do Imével no
Cadastro Imobiliario Municipal é de R$ 120.000,00. Levando em consideragdo uma aliquota de 0,5%, qual o valor do
imposto?

a) R$6000,00

b) R$ 750,00

¢) R$480,00

d) R$4.800,00

40. Levando em consideracéo a aliquota méxima permitida legalmente do Imposto sobre Servigos de Qualquer Natureza. O
imposto recolhido foi de R$ 243,60. Qual a base de calculo?

a) R$2.436,00
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b) R$12.180,00
c) R$4.872,00
d) R$6.090,00
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